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Aos vinte e sete dias do mês de outubro de mil novecentos e noventa e três, nas dependências da Câmara de Vereadores de Engenho Velho - RS, situada na Rua 7 de Setembro s/n, realizou-se a 18ª SESSÃO ORDINÁRIA, da 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, da 1ª LEGISLATURA, sob a Presidência  do Vereador OSCAR JUSCELINO BEHM, e demais Vereadores: JACÓ ALGARVE, LAUDELINO ROTAVA, JOVELINO JOÃO VOLPI, DELOIR FEDERICI, JOÃO MARIA DOS SANTOS, IDACIR BERNARDELLI, LEOVALDO ALVES DA ROSA e EDMAR FRIGERI, também presente o Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan. Após ter passado o Livro de Presenças e verificado o “Quorum” Legal, o Presidente pediu ao Ver. Jacó Algarve que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida foram apreciadas as ATAS de nºs 21/93 e 22/93, as quais foram aprovadas, por  unanimidade, sem ressalvas. Na seqüência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, Ver. Laudelino Rotava, que fizesse a leitura das Proposições apresentadas à Mesa, constituídas de Indicação, Projeto de Lei e Projeto de Resolução. Em prosseguimento aos trâmites regimentais, o Presidente passou de imediato para os trabalhos do PEQUENO EXPEDIENTE, passando a palavra ao primeiro Vereador inscrito, Jovelino João Volpi, que após cumprimentos de praxe disse: “Quero registrar meu agradecimento ao Secretário da Agricultura do Estado pela liberação de verbas ao Sr. Paulo Giacomoni, no montante de duzentos e trinta e seis mil trezentos e quarenta cruzeiros reais, e para a Associação da Linha Trombetta, no montante de um milhão novecentos e trinta e dois mil, novecentos e quarenta e quatro cruzeiros reais. Agradeço também a Secretária de Educação Neusa Canabarro pela liberação de uma Kombi para o transporte escolar do nosso Município. Quero pedir apoio ao projeto nº 048/93, que extingue o cargo de Chefe de Departamento Municipal da Saúde e Assistência Social. Pelo trabalho que o Servidor desenvolveu até agora, e pelo que poderá fazer, considerando que todos os outros setores possuem uma remuneração maior, e até muitas vezes, por volta de três horas da manhã, tem que levar doentes a outras cidades para serem medicados. Está elaborando um Projeto de saúde que nos próximos meses estará nas mãos da população. Conto com o apoio dos colegas na aprovação deste Projeto”. A seguir, o Vereador Deloir Federici, após cumprimentos de rotina disse: “Estivemos no encontro em Tramandaí, e uma das Moções apresentadas, foi a de apoio ao grupo que está lutando pela não privatização do Meridional. No encontro foi solicitado que as Câmaras enviassem esta Moção, a qual estou solicitando ao Sr. Presidente”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Dando continuidade, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, onde fez uso da palavra o Ver. Laudelino Rotava, que após cumprimentos disse: “Apresentei duas Indicações, a primeira é ensaibramento da estrada que dá acesso ao Sr. Jone Rigon, poderão falar porque é meu cunhado, mas não é por isso, esta estrada  não foi patrolada durante este mandato, apenas foi cascalhado no dia do falecimento da Neuza, esposa de Jone. A outra Indicação é pedindo uma Linha de ônibus para a Linha santa Maria, pois os moradores t6em que fazer três a quatro quilômetros para pegar o ônibus para virem até a cidade. Solicito ao Sr. Prefeito que providencie junto a uma  empresa para solucionar este problema”. Os demais inscritos suspenderam o uso da palavra. Após, o Presidente leu requerimento apresentado pelo Vereador João Maria dos Santos, solicitando votação em Regime de Urgência do Projeto de  Lei nº 048/93 e Projeto de Resolução nº 11/93. Não discussão, em votação foi aprovado por unanimidade. Seguindo o presidente concedeu um intervalo de quinze minutos para que as Comissões analisassem os Projetos. Feito isso, passou-se para os trabalhos da ORDEM DO DIA onde o Presidente colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 048/93, “EXTINGUE O CARGO DE ENCARREGADO DA SAÚDE E CRIA O CARGO DE CHEFE DE DEPARTAMENTO MUNICIPAL DA SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL”. Em discussão o Ver. Deloir Federici, após cumprimentos disse: “Meu parecer é desfavorável, e já disse o porquê nas Comissões. Em dez meses de administração é tempo suficiente para que o executivo apresente, no mínimo, um programa do que se fazer com a saúde, e daria tempo também para apresentar um projeto para discutir com a comunidade. Fizemos um levantamento: com o dinheiro que é repassado da Prefeitura para o Hospital, daria para contratar um Médico, um Dentista e uma Enfermeira para fazer um trabalho preventivo. O argumento que veio no Projeto, de que aumentando o Salário do Encarregado, aumentaria a responsabilidade e daria a ele condições de apresentar um Projeto, eu discordo porque um Projeto de Saúde não depende de salário. Depende da vontade dos Administradores. Quando foi feito o programa de Saúde de Ronda Alta, não foi feito por alguém assalariado, foi feito pela Sociedade organizada, através do Sindicato. Investir em Saúde, Educação e Agricultura são as coisas fundamentais para uma Administração, e temos aqui uma boa estrutura de saúde que não está sendo aproveitada por falta de um Projeto, apenas se tem aquele velho atendimento e nada mais. A colocação que aqui faço, quero deixar bem claro, que não sou contra a pessoa que está desenvolvendo o serviço, se fosse qualquer outra pessoa, meu argumento seria o mesmo. Não estou fazendo um ataque pessoal, isso se trata de uma questão política, pois entendo que saúde deve ser feita com responsabilidade”. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por seis votos contra dois, sendo que votaram contra os Vereadores Deloir Federici e Laudelino Rotava. O PROJETO DE LEI Nº 051/93, “REAJUSTA O VENCIMENTO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS” e “PROJETO DE RSOLUÇÃO Nº 11/93, “REAJUSTA O VENCIMENTO DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL”. Ambos não mereceram discussão, e em votação foram  aprovados por unanimidade. Dando continuidade, nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, usou a palavra o Presidente, que agradeceu aos Vereadores que participaram do Congresso em Tramandaí, representando o Engenho Velho. Sendo estas as matérias da sessão, o Presidente encerrou a mesma e agradeceu a presença dos Vereadores e demais presentes. Nada mais a  constar eu, Laudelino Rotava, 1º Secretário da Mesa, orientei o Senhor Cesarlei Carpenedo, Secretário Administrativo da Câmara, que lavrasse a presente ata que, após revisada pelo Assessor Legislativo Dr. Nelso S. Trevisan, distribuída em avulso, lida e aprovada, será assinada por mim e os Vereadores.
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